

云南举行农作物秸秆综合利用暨农村能源安全生产培训

4月12至14日，云南省农作物秸秆综合利用暨农村能源安全生产工作培训班举行。农业农村部秸秆综合利用工作推进组专家王亚静博士对秸秆综合利用技术及政策、秸秆资源台账建设等作了系统解读，对秸秆综合利用相关的政策文件、法律法规，“五化利用”模式、技术路线，秸秆资源台账调查、录入、计算、审核等方面进行了详细讲解。组织参训人员现场实操了秸秆资源台账系统。

同时，云南省农村能源管理总站业务科科长、高级工程师周世金对《云南省2021年农作物秸秆综合利用实施意见》进行了详细解读。云南省农村

能源管理总站副站长、高级工程师李彦解读了《农村能源安全生产专项整治三年行动实施方案》。

培训指出，2021年是“十四五”开局之年，全省农村能源建设要以全面推进乡村振兴战略、推进农业绿色发展、推进农业面源污染治理为引领，以全面推进秸秆综合利用为抓手，持续开展户用沼气池兴废利旧、安全生产三年行动计划，稳步推进农村能源建设，加快推进农村生态环境保护和农村人居环境改善。

胡华清 薛泽
(云南省农村能源管理总站)

4月15日至16日，云南省植保植检站联合云南省农广校在曲靖市马龙区开展“云南省冬春农民大培训——科学安全用药大讲堂”培训活动。

此次培训以“农作物重大病虫害监测与防治技术和农药科学安全使用技能”为主要内容，培训服务对象为马龙区10个乡镇(街道)、各村(社区)农技人员、部分农药经销商、农民专业合作社人员、苹果及马铃薯种植大户等共计215人次。

今年以来，全省植保植检部门积极与先正达、科迪华、巴斯夫、拜耳等农药生产企业合作，加强对全省各地基层农技人员、种植大户、规模化经营组织、专业化统防统治组织、农民专业合作社及农药经销商的培训。截至目前，共组织全省16州(市)完成农药科学安全使用培训182场次12362人次。

通过科学安全用药培训，促进农药使用安全间隔期制度落实，做好农药空包装废弃物回收处置，提高云南科学安全用药水平，为保障云南粮食生产安全和农民增产增收提供技术保障。

朱美斌
(云南省植保植检站)

